

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY HÓRA . . . K 25.—
NEGYED ÉVRE K 75.—
FÉL ÉVRE . . . K 150.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

Sándor Pál interpellációja a máv. bérbeadásáról

A miniszterelnök válasza — Bernolák Nándor az árdrágító törvényjavaslatról

Budapest, június 21. A nemzetgyűlés mai ülését Rakovszky István elnök délelőtt 11 órakor nyitotta meg. Bemutatja Bernolák Nándornak, Debrecen III. kerületében megválasztott képviselőnek megbízó levelét. Bemutatja a vasutasok, postások és hajósok keresztény blokkjának feliratát az ellenbojkottról.

A napirend előtt Fangler Béla kérdezi: igaz-e, hogy a magyar államvasutak bérbeadásáról tárgyalások folynak és hajlandó-e a miniszterelnök, mielőtt a szerződést megkötne, amit ő hallott, hogy ezek a tárgyalások már be is vannak fejezve s a kormány opciót adott az illető francia társaságnak. Igaz-e ez az opció-hír?

Az árdrágítók

Erekly Károly személyes felszólalása után rátértek a napirendre: az árdrágítókra szóló törvényjavaslat tárgyalásának folytatására.

Giesswein Sándor elfogadja a javaslatot, de a botbüntetésellenzi. Mikovényi Jenő és Schandl Károly szükségesnek tartja a botbüntetését.

Bernolák Nándor felhívja a figyelmet a javaslat rendszertelenségére, mely a javaslat egyik másik rendelkezésében megnyilvánul; precízebb szövegezést kér. Kifogásolja az uszora-bírósg tervezetét, mely a legnagyobb jogbizonytalanságra vezet; egyik városban így, a másikban úgy fogják ítélni. Veszedelmes a büntető perrendtartástól való eltérés, csak a perrendtartás eljárási útjének tekintetében kell változtatni. Ellene van a botbüntetésnek, mert ezzel a kriminalitást letörni nem lehet. A törvényt visszaható erővel kívánja felruházni.

Bernolák beszédét élénk érdeklődéssel hallgatták s amikor befejezte, többen gratuláltak neki, köztük Prohászka Ottokár püspök.

Ruppert Rezső előadó köszönetet mond Bernoláknak, aki sok értékes adatot nyújtott a részletes vitánál teendő módosításokhoz és azt hiszi, hogy a Ház sok tekintetben azonosítja magát Bernolák felszólalásával. Ha történetek bizonyos hibák, az onnan van, mert az igazságügyi bizottságnak gyorsan kellett végeznie a javaslattal.

Ezután elfogadták Rubinek István indítványát az üléseknek egy órával való meghosszabbításáról.

A máv. bérbeadása

Sándor Pál sürgős interpellációt terjeszt elő a magyar államvasutak bérbeadása tárgyában. Lehetetlennek mondja, hogy a kormány ilyen időben merészljen tárgyalni egy francia érdekesporttal, amikor a külföld bojkottot mondott Magyarországra. A bojkott a polgárság és a munkásság ekzisztenciája ellen irányul. A külföldnek az a célja,

hogy a magyarországi atrocitások hamis terjesztésével minél előbb leszámoljanak Magyarországgal, azonban nem fog sikerülni a bojkott. Nekünk megvan a magunk termése és mi Ausztriának nem fogunk ebből adni, ha ezt a bojkottot folytatja, még ha beledöglenek is, (Taps a baloldal egy részén). Éppen ezért most nem is volna szabad a külfölddel tárgyalni a magyar államvasutak bérbeadása dolgában, hanem meg kellene szakítani a tárgyalást. Annál nagyobb hiba a kormány részéről, ha igaz, amit ő hallott, hogy ezek a tárgyalások már be is vannak fejezve s a kormány opciót adott az illető francia társaságnak. Igaz-e ez az opció-hír?

Represszáliák a bojkott ellen

A kormány nem enged Ausztriába élelmiszert szállítani

Budapesti tudósítónk jelenti: Az osztrák vállalatok szociáldemokrata alkalmazottai tényleg megkezdtek a bojkottot Magyarországon és szombaton éjjel 12 óra óta nincs áruforgalom, sőt még a táviró- és telefon-szolgáltatás is megszüntették. Az osztrák bojkott-határozat kizárólag az áruforgalom korlátozásában érezeti hatását. A személyforgalom változatlanul és teljes terjedelmében fennáll, úgy a belföldi, mint a külföldi viszonylatokban. A magyar gazdasági körök izgalommal várták, hogy milyen intézkedés fog történni a transito-forgalomra nézve, mert ha az átmenő szállítmányok továbbítására a magyar vasutak vállalkoznak, úgy a Németországba irányított szállítások továbbítása biztosítva van.

A vonatok az államvasutak intézkedése folytán ma rendes pontossággal indultak el. A bécsi személy- és gyorsvonat a rendes időben elment. A balatoni expressz is zavartalanul közlekedik.

A hajós vállalatok budapesti igazgatóságai tegnap délben rendeletet kaptak a közlelmezési minisztertől, amely szerint élelmiszereket ezenül, ha Ausztriába vannak irányítva, nem szabad felvenniük.

A hajóstársaságok a transito-forgalom folytatásáról még nem kaptak utasításokat, a Duna gőzhajózási társaság egyelőre csak Gönyűig szállítja a reá bizott árukat. A tegnap este esedékes volt bécsi hajó rendben megérkezett. A kapitány jelentése szerint a bécsi elindulás előtt az osztrákok alaposan megvizsgálták a hajót, minden árut kiraktak belőle, az utasokat azonban nem zavarták.

A miniszterelnök válasza

Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnök nyomban válaszol. A bojkottnak semmi köze a magyar államvasutak ügyéhez. A bojkott következtében nem lehet a tárgyalásokat megszakítani. Igenis, folynak tárgyalások a franciákkal, de a kormány még semmi irányban sem kötötte le magát. A kormány abszolút nem fogja befolyásolni a nemzetgyűlés jogát, semmiféle végleges intézkedést nem tesz, a nemzetgyűlés fog dönteni ebben a kérdésben. Ami pedig a bojkottot illeti, azt nem a külföldi államok, hanem a szakszervezeti titkárok határozták el, erre semmi befolyást az államok nem gyakorolhatnak. Mi azonban minden intézkedést megtettünk, hogy hasonló retorzióval eljünk.

Sándor Pál és a Ház tudomásul vették a választ s az ülés ezzel délután fél 3 órakor véget ért.

A levél-, távirat- és telefonforgalom

ügyében még a mai napon várható intézkedések. A főposta egyelőre azt az eljárást követi, hogy még Bécsbe is felvesz táviratokat, de rendeltetési helyére jutásáért nem vállal felelősséget. Németországba szóló táviratokat is felvesz a posta, ezeket a sürgönyöket Prágán át továbbítják Németországba. Snájceal hasonlóan fent tudják tartani a táviró-értekezést kerülő uton.

A telefon-forgalom korlátozása csak annyiban áll, hogy a budapesti központ nem kapcsol Bécs-csel. Egyébként mindazon külföldi viszonylatokban, melyekkel eddig összeköttetésünk volt, a telefonkapcsolat megvan.

A bojkott Bécsnek árt

Bécs, jun. 21. (A M. T. I. szikratávirata). A keresztényszocialista párt bécsi kerületi vezetőségének elnökei tegnap ülésükön a Magyarország elleni bojkottról megállapították, hogy az súlyos károkat okoz Bécs közlelmezésének és Ausztria termelésének. Sajnálattal fejezték ki azon, hogy az osztrák kormány teljesen télenül nézi ezt a beavatkozást más állam belső politikai viszonyaihoz. Az értekezlet meleg köszönetet mondott a keresztény postásoknak és vasutasoknak, akik megtagadták a bojkotthoz való csatlakozást.

A francia sajtó

Versailles, jun. 21. (A M. T. I. szikratávirata) A francia polgári sajtó meglehetősen ellenszenvel fogadja a Magyarország elleni bojkottot. A Havas-ügynökség berni táviratát, mely szerint a posta-, táviró- és telefonalkalmazottaknak nemzetközi végreható tanácsa csatlakozott a Magyarország elleni bojkotthoz, nem is közli más lap, csak a Humanité.

A püspök körútja

az alsószabolcsi egyházmegyében

Ballažár Dezső dr. református püspök vasárnap generális vizitációt tartott az alsószabolcsi-hajduvidéki egyházmegyében több egyházközségében. A püspök szombaton délután utazott el Debrecenből Márk Endre udvari tanácsos, egyházmegyei tanácsbíró, Lencz Géza dr. egyetemi tanár és Fülöp András püspöki titkár kíséretében. Nyiregyháza Mikecz István alispán látta vendégül a püspököt és kíséretét.

Másnap több nyiregyházi előkelőségtől is kísérve Kótajban kezdte meg a püspök a vizitációt. A község határában lovas díszbandérium, magyar ruhás lényesereg és diadalkapu fogadta a püspököt. A templomig vezető úton virággal szórták tele a püspöki kocsi. A páratlanul meleg ünnepeltetéshez különbség nélkül csatlakoztak a többi vallásfelekezetek is.

Kótajból Ibrányba mentek, ahol ugyanilyen meleg és szeretetteljes ünnepségekben volt része a püspöknek és kíséretének. A püspök itt nagy beszédet tartott és fogadta az eléje járuló küldöttségeket. Az ibrányi egyházközség 150 terítékes díszbédet adott a vendégek tiszteletére. Az ebéden a környékbeli papság kivétel nélkül megjelent. A püspök és kísérete ma délelőtt érkeztek vissza Debrecenbe.

Kibővítik a debreceni dohánygyárat

Király és Hölgy cigarettát is gyártanak

A debreceni állami dohánygyárban már minden intézkedés megtörtént, hogy az oláh rablások által szinte megbénított üzem újból teljes erővel megindulhasson. A gyár most már majdnem teljes munkáltszámmal dolgozik és a termelés — noha a rendes, béke időbeli produkciónak természetesen most is mélyen alatta marad — már megközelíti a megszüntetés előtti termelési vívóját.

Az oláhok által elvitt gépek helyett újakat szerezni a mai viszonyok között nem lehet; ezért a hiányon a tartalék-gépek beállításával és a meglévő gépek teljesítőképességének teljes kihasználásával iparkodnak segíteni.

A gyárat, mint értesülünk, a legközelebbi időben kibővítik és ott az eddigi különböző pipadomány fajtákon és Magyar cigarettákon kívül Király és Hölgy cigarettát is fognak gyártani. A hűvelyek gyártása már meg is kezdődött, a szükséges nyersanyag is megérkezett már a gyárba, úgy, hogy a gyártás a legközelebbi napokban megindulhat. Részt fog venni a gyár a legközelebbi kibocsátandó Pannonia szivarok gyártásában is.

Simonyi-Semadam lemond A keresztény nemzeti egyesülés pártja a kormány ellen

Budapest, jun. 21. A kormány tagjai, akiknek nagyrésze a szombati és a tegnapi napot vidéken töltötte, ma reggel minisztertanácsra gyűltek össze.

A minisztertanács déli fél 12 órakor ért véget és a kormány tagjai megjelentek a nemzetgyűlésen. Illetékes helyen a kormány álláspontját a felmerült válsághírekkel szemben a következőkben ismertették: »Az Est« tudósítója előtt:

— A kormány ma foglalkozott egyrészt az országban mutakozó egyes olyan jelenségekkel, melyek a legnagyobb óvatosságot és a legnagyobb erélyt követelik azoktól, akik a rendfenntartásért és a konzolidáció kiépítéséért felelősek. A kormány mindazon követelései, melyeket azért támasztott, hogy az ország nyugalalmát biztosítsa s hogy a törvénynek érvényt szerezzen, a minisztertanácsban elfogadtattak és azok a teljesülés útján is vannak. Ugyancsak módjában van a kormánynak megfelelő felvilágosítással és — ha kell — represszáliákkal vagy elhárítani, vagy nagyon megrövidíteni a bojkottmozgalmat.

— A kormánynak tehát nincsen semmi a saját elha-

tározásán kívül fekvő oka, hogy a lemondással foglalkozzék. Bizonyos csak az, hogy Simonyi-Semadam miniszterelnök semmi aron sem akar maradni és annál szívesebben megy, minél hamarabb lehet.

A keresztény nemzeti egyesülés pártjának ma esti értekezlete igen izgalmasnak ígérkezik. Az értekezleten szemére fogják vetni a kormánynak, hogy sem elég erélye, sem eszköze, sem tekintélye nincsen arra, hogy itt benn a keresztény kurzust intézményesen megalapozza, végül arra sincsen, hogy kifelé az ország érdekeit határozottan megvédje. Különösen a bojkottmozgalmat és az államparasiták berbeadásának kérdését akarják ma este olyan erellyel letárgyalni, amely nyilván a kormány ellen irányul. A pártban különösen a zsidókérdés megoldását tartják elodázhatlanul szükségesnek és ez az egyik főoka annak, hogy a kormány rögtön távozását követelik.

Uri kelengyét,
inget, nadrágot, gallert
és zsebkendőket készít
HERMAN NÁNDOR
Hatvan-utca 31. szám.

Debrecen és a nemzetközi bojkott A vidék a főváros ellátásáért — A közélemezési miniszter távirata

Ellenségeink bojkottjának jelentőségét nem becsüljük túl, de bizonyos, hogy Budapest közlemezésében bár átmeneti, de súlyos zavarokat idézhet elő. Erről tanuskodik a közélemezési miniszter mai távirata Debrecen tövényhatóságához, amelyben a vidék segítségét kéri a főváros válság elől álló élelmezése részére.

A Debrecen által közszükségleti célokra beszolgáltatandó gabona és tengeri mennyiségek egy részét még mindig nem ajánlották meg. Ennek sürgős és haladéktalan leszállítását most már égetően szükségessé tette az a bojkott, amelyet ellenségeink hazánk ellen intéztek. Ha hazánk területén a mindennapi kenyeret az új termésig nem biztosíthatjuk, ez esetben ellenségeink céljukat elérik. Reméljük, hogy Debrecen gazdatiszadalmi a sürgős szükség tudatában teljes erejével azon lesz, hogy a miniszter felhívásának minden erejéből megfeleljen. A közélemezési miniszter táviratát itt közöljük:

— Ellenségeink meg akarnak fojtani bennünket. Az Amerikából vásárolt és más osztrák vasutakon utban levő lisztiszállományokat nem hozhatjuk be. Készleteink csak napokra elégségesek. Táviratilag és távbeszélőn forduljon törvényhatósága kis- és nagy gazdához és társadalmi uton is kövesse el mindent, hogy a már feltárt, igénybevett készletek azonnal leszállítsanak és a kontingensből még hiányzó mennyiség haladéktalanul felajánlatsék. Néhány napi késedelem is reánk katasztrófát, ellenségeinknek diadalt jelent.

Gabonakészlet még elég van az országban s magyar ember nem

engedheti meg, hogy másik magyar embernek Magyarországon ne legyen kenyere.

Közélemezési miniszter helyett: Térty, államtitkár.

Frank Sándor

női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.
(Hongária kávéházzal szemben.)

**Tavaszi felöltők,
kosztümök,
grenadin és opál
blousok**
nagy választékban

**Olcsó
szabott árak!**

200.000-nél több menekültől kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyetek menekült-bélyeget!

HIREK.

— Az egyetem évzáró ünnepe. A debreceni tudományegyetem szokásos évzáró ünnepét ma délelőtt tíz órakor tartották meg a református nagylemplomban, fényes és előkelő közönség részvételével. Megjelentek az állami, katonai, városi és egyházi hatóságok képviselői, az egyetem teljes tanári kara, az egyetemi ifjuság s azonkívül nagyszámú hallgató közönség. Erdős József dr. egyetemi tanár bensőséges erejű ünnepi imája nagy hatást keltett, a főiskolai kántus gyönyörűen énekelt.

— Az új főispáni titkár. Huberth Ottó dr. kormánybiztos főispán mellé a belügyminiszter ideiglenes minőségben ippi és érkeserői dr. Fráter Iván belügyminiszteri fogalmazót osztotta be titkárrul. Az új főispáni titkár debreceni ember, a városi kórház főorvosának, dr. Fráter Imrénének a fia.

— A magyar néphagyományt kutató szövetség (Folklore Fellows) debreceni szakosztálya e hó 24-én, csütörtökön d. u. 5 órakor tartja alakuló gyűlést a vármegyeház dísztermében. Ez alkalomra körünkbe érkezik *Sebestyén* Gyula dr., a Magyar Néprajzi Társaság nagyérdemű elnöke, a Tud. Akadémia és Kisfaludi Társaság tagja stb., hogy az érdeklődő közönség, főként a fő- és középiskolai ifjuság előtt, akikre elsősorban számít a szövetség főrekvésének rendkívüli jelentőségét, a népi hagyományok (népköltés, népművelés, népzene, néphit, babonák, szokások stb., stb.) minden ágára kiterjedő gyűjtés mikéntjét, a gyűjtött anyag rendezését és tudományos értékesítését. Ez a munka, mely minden valamire való magyar lelket kell, hogy érdekeljen, ma több, mint egyszerű kulturális tett: *nemzeti hagyományainknak, egyéniségünknek és jövőnknek biztosítása*, röviden, maga a magyar irredentizmus. A szövetség vezetősége, miután a helybeli fő- és középiskolák ifjuságát már belevonta az épp oly gyönyörködtető mint nagyjelentőségű munkába, bejárja a hajdúság minden nevezetesebb göcponjtját: pályadíjakat tűz ki, a becsesebb gyűjteményeket külön is megjutalmazza, sőt közzétételüket a Kisfaludy Társaság e nemű vállalatában elősegíti. Mint halljuk, a helybeli pénzintézetek maguk is nagyobb adományokkal támogatják e hazafias és tudományos missziót, irószerekkel pedig a dán, norvég, svéd és finn Folklore Fellows fogják ellátni a gyűjtők lelkes csapatát. Az alakuló gyűlésre tehát minden művelt debreceni hölgy és férfi megjelenését szívesen látja a szövetség vezetősége.

— A közalkalmazottak beszerezési csoportjának közleményei. Értessük tagjainkat, hogy e hó 23-tól, szerdától kezdve cukrot és szacharint fogunk kiosztani május és június hónapokra. Tényleges alkalmazásban állók kizárólag testületeik útján kaphatják meg járandóságukat. Nyugdíjasok e hó 23-tól 26-ig a csoport irodájában (földszint 13. sz.), testületek pedig az ugyanott átveendő minta szerint két példányban beadandó kimutatások alapján és a beadás sorrendjében e hó 28-tól kezdve. Ugyanezen idő alatt a június 15-ig fűző listát is ki lesz adta. Figyelmeztjük érdekelt tagjainkat, hogy a számona árba befizetett összegekből visszajáró különbözeteit átvele végett, a 44. sz. szelvény bemutatása mellett e hó 26-án délig saját érde-

kükben jelentkezni szíveskedjenek, mert ez időn túl visszafizetéseket nem eszközölhetünk. Mai naptól kezdve tőköt árusítunk kedvezményes áron.

— Lefjárt városi pályázatok. Szombaton járt le a városi zeneiskola igazgatói állására és a kórház ellenőri állására hirdett pályázatok határideje. Zeneiskolai igazgatókult ajánlkozna P. Nagy Zoltán, zeneiskolai helyettes igazgató, Veszprém Andor volt zeneiskolai titkár. Szlára Sándor menekült zenetanár és Mihó Ernő a ceglédi zeneiskola igazgatója. A kórházi ellenőri állásra pályáznak: Láng János városi írnok, (elkészi és tanári, oklevéllel) Kiss Sándor városi számtiszt, Kusnyák János műasztalos, (rokkant), Komos Endre joghallgató, Becskő József főhadnagy, (rokkant), Nagy István tisztviselő, Borsos János tisztviselő, if. Nagy Lajos városi tisztviselő. A beérkezett ajánlatokkal a csütörtöki tanácsülés foglalkozik.

— Eljegyzés. Kupfer Jenő és Halász Hilda jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Az Ébredő Magyarok elleni vizsgálat. A belügyminiszter Márk Endre udvari tanácsos polgármesterhez a következő táviratot intézte:

»Az Ébredő Magyarok Egyesületének a törvényhatóság területén működő fiókja elleni vizsgálat folyamán az egyesületi helyiségek, iratok, irattárak és pénztárak zárlata csak az anyag kivizsgálásig tartandó fenn. A leg-sürgősebben lefolytatandó vizsgálat az egyesület alapszabályszerű működését az eddig már kézhöz vett első rendelt értelmében nem gátolhatja. Alarendelt hatóságainál ez irányban intézkedjék. *Belügyminiszter*».

— Elhunyt vidéki kereskedő. Mint értesülünk Grünbaum Mór konyári tekintélyes kereskedő Budapestben az izr. kórházban hosszabb szenvedés után, 58 éves korában meghalt. Debreczenben 18-án, hazaszállítása után a Máv. pályaudvarról nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra. Az elhunytban Grünbaum Pál debreceni kereskedő, kivüle özvegye és Andor, Lajos és Márton fiai és, egyetlen leánya édes apjukat gyászolják.

— Hűtlenséggel vádolt állomáslőnök. Mihalics Pál volt máramaroszigeti állomáslőnök oláh kiutasító parancsral az elmúlt napokban átjött Debrecenbe. Mint-hogy Mihalicsot súlyos gyanuokok alapján a magyar állam ellen hűtlenséggel vádolják, a debreceni rendőrség rögtön ideérkezése után letartóztatta. Mihalicsot átadták a királyi ügyészségnek.

— A »Hortobágy« téglagyár r-t. ezennel értesíti a t. részvényeseket, hogy miután a f. hó 6-ára meghirdetett első rendes közgyűlés határozatképtelenség folytán megtartható nem volt, az alapszabályok 17. §-a értelmében a közgyűlést, tekintet nélkül a megjelenő részvényesek, illetve szavazatok számára, f. hó 27-én d. e. 11 órakor fogja megtartani a r-t. hivatalos helyiségében (Simonffy-utca 7. III. emelet). Az igazgatóság.

— Vetélytársnője helyett katonákat sebesített meg. Néhány nappal ezelőtt furcsa jelenetnek voltak tanúi a Szent-Anna-utcán sétálók az utcában levő iskola épülete előtt déltájban összeháldkozott két asszony. M. L.-né és H. L.-né, és rövid, de hangos szóváltás után egymásra támadtak. Ütöttek, tépték, elkese-redetten verték egymást, mire az iskola előtt őrtálló katonák hozzájuk siettek, hogy elválasszák őket. M. L.-né ekkor előrántott egy kis csomag paprikát és azt ellenfele szemé közé akarta szórni, a másik asszony azonban szerencsésen kivédte a támadást és a paprika irányt tévesztve, két

Saját készítésű cipők

legjobb kivitelben és legolcsóbban beszerezhető készen és méret után

Grünwald cipőüzem
SAS-UTCA 4.

∴ Kölcsönös-segélyző épület. ∴

katona arcába és szemébe szóródott. A katonák fájdalmas, de nem súlyos természetű sebeket szenvedtek. A két asszonyt, akik egy régóta huzódó szerelmi ügyet próbáltak ily erőszakos módon elintézni, előállították a rendőrségre, amely megindította ellenük az eljárást.

A félmilliódos valuta-csalás. Budapesti tudósítónk jelenti: *Jellinek Márton* bűnügyében a rendőrség nagy apparátus-al nyomoz. Eddig öt helyen tartották házkutatást: *Jellinek Márton*, *Létai Gusztáv* és egy fővárosszerte ismert *hölgy* lakásán, továbbá két szállodában. Olyan adatok birtokába jutott a rendőrség, amelyek szerint valószínű, hogy *Jellinek* él. A rendőrség azt hiszi, hogy Bécsben rejtőzködik és érdekes, hogy a család is rögtön Bécsben tudakozódott utána. — Eddig négy feljelentést tettek *Jellinek Márton* és ügynökei ellen csalás és sikkasztás miatt. A rendőrség a károsultak névsorát magánuton beszerezte, de a károsultak, amikor a károszszegről kiakarják hallgatni őket, mindent tagadnak. Bűnjel pedig nincs.

A budapesti tőzsde. Értékpapírok árfolyamai: Magyar hitel 1638—72, Osztrák Hitel 1050—65, Leszámitoló 830—35, Hazai bank 775—65, Angol-magyar 900—895, Forg. Bank 600—605, Magyar-Olasz 408—04, Pesti Vikt. 1520, Salgó 5600—50, Urkányi 4700—50, Ganz. Danub. 14,600—300, Ganz Vill. 3050, Rima 3000—3040, Hazai faterm. 5900—6050, Orsz. faterm. 1875—70, Pápir 2250—75, Östermelő 925—30, Gummi 2650—700, Atlantica 4925, Közuti 1350—75, Déli 502—18, Államvasut 3050, Trust 1250—45.

Valuta árfolyamok: Napoleon 580—95, Font 650, Dollár 189—61, Márka 469—72, Lira 990, Romanov 275—72, Lei 3.90, Sokol 372—69, Dinár 750—65.

Férfi- és gyermek-szalmakalpok, sport- és tenisz-sapkák, uridivat újdonságok *Frank Imrénéi*.

Végh Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalata (saját ház) Debreczen, Piac-utca 4.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít *Földvári* elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

Puha gallérok és kezelők, kifogástalan szabású fehéreneműek jutányos árakban *Frank Edénél* megyeház mellett.

Verner divatházba érkeztek újabb szövetek, selymek, batisztok, grenadinok, ruhavásznak és egyéb újdonságok. *Harisnyák* minden színben.

Legfinomabb gyapjuszövetek *Kupfer* és társánál *Kistemplom-bazár*.

Hoffer Sándor bankbizományi irodája *Ferencz József-ut* 58. szám alatt.

Gizella-fürdő nagy állomással szemben állandóan nyitva.

Már nem Péterfia-u. 53., hanem *Rákóczi-utca 23. sz.* a alakítom újja rossz nyakkendőit.

Vízvezetési és csatornázási munkálatokat készít *Gyenes, Miklós-utca 29.*

Olasz Girardi szalmakalpok 50 koronától 350 koronáig a legszebb választékban *Frank Edénél*, megyeház mellett.

Puha gallérok minden színben, nagy választék *Frank Imrénéi*.

Modernül berendezett üzlet a főutcán betegség miatt azonnal eladó. **Értekezhetni Liener és Berzékli** műtermében *Csapó-u. 1.* délelőtt 9 órától 11-ig

FRICZI kalap-szalokban óriási nagy nyári kalapvásár. **Olcsó szabott árak.** **Városházával szemben**

SZÍNHÁZ.

Vigszínház.

Kedden: *Császár és komédiás dráma*, újdonság, *Pethes Imre* felléptével. Szerdán: *Császár és komédiás*. Csütörtökön: *Farsang tündére*, operett. Pénteken: *Lili bárónő*, operett. Szombaton: *Magnás Miska*, operett. Vasárnap délután: *Cigányprimás*, operett. Este: *Lili bárónő*, operett.

A színházi iroda hírei. — *Pelhes Imre vendéjátéka.* Kiváló premiere előadásban lesz része ma a debreceni közönségnek. Ma kerül bemutatásra a *Vigszínház*-ban a *Nemzeti-színház* nagysikerű dráma-újdonsága, a *«Császár és komédiás»*, melyben a főszerepet *Pethes Imre*, a *Nemzeti-színház* kiváló művésze, játssza. *Pethes* szerepével szenzációs feltűnést kellett Budapestén. A drámai újdonságról a fővárosi lapok sokat írtak s így csak természetes, hogy a mai bemutató iránt nagy az érdeklődés.

Az Arany Színpad Varieté igazgatósága, az uriközönség óhajának engedve, megszerezte előadásai számára a legalkalmasabb debreczeni nyári helyiséget és jelenleg az *«Angol Királynő»* helyiségében, ahol naponta előadásokat tart. Kedvezőtlen időjárás esetén a fehér teremben játszanak.

Egy dollárkirálynő kalandjai V. Az ötödik befejező részt mutatja be ma és holnap az *Apollo*. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

A bestia, detektív történet 5 felvonásban *Hans Mierendorf* főszereplésével az *Urániában*. Csak 16 éven felüliek nézhetik.

Ravengár kalandor-regény 4 részben, 24 felvonásban. Csütörtökön kerül az *Apollo*-ban bemutatásra ez a hatalmas film, mely a budapesti közönséget valóságos lázba hozta. Jegyelővétel.

SPORT.

A DKASE atlétikai versenye

Nagy sikerrel, de a rossz idő folytán kevés számú nézőközönség előtt rendezte tegnap délután a DKASE országos atlétikai versenyét. A versenyen résztvevett több fővárosi atléta is, akik a debreceni versenyzőkkel együtt több igen jó eredményt értek el. *Csejtey BEAC* a súlydobást hatalmas dobással nyerte, igen jó eredményt ért el *Hadházy Dezső* egy a távolugrás mint a rudugrás handikapban, azonban túlságosan kiesztelt ellenfeleivel szemben egyik versenyt sem nyerte meg. A részletes eredmények a következők:

100 méteres síkfutás előnyverseny: 1. *Papp Sándor* DEAC 3 m. előny, idő 12 15 mp. 2. *Balog Ferenc* DTE 12 m. e. 3. *Csallány Gábor* DKASE 3. m. e. mellszélességgel nyerve, fél-méterrel harmadik. Magasugrás: 1. *Csejtey Lajos* BEAC 153 cm. 2. *Szalay György* DEAC 153 cm. 3. *Augustinovic Győző* 150 cm. 100 méteres ifjúsági II. oszt. síkfutás: 1. *Ladányi Barna* DTE 124 mp. 2. *Kelemen Miklós* DTE. 3. *Sajó Imre* DTE 1 m-rel nyerve, 1 m-rel harmadik. Súlydobás: 1. *Csejtey Lajos* BEAC 1248 m. 2. *Makai János* MAFC 1014 m. 3. *Gyarmathy Miklós* DTE 978 m. 400 méteres síkfutás: 1. *Kosztá Gyula* BEAC 265 mp. 2. *Medved Árpád* BEAC. 3. *Józsa József* DEAC 2 m-rel nyerve, 3 m-rel harmadik. Távolugrás előnyverseny: 1. *Mihalovits Jenő* DEAC 644 m. 40 cm.

előny. 2. *Hadházy Dezső* DTE 613 m. előny nélkül. 3. *Szegedy Lajos* DEAC 598 m. 30 cm. e. 100, 200, 300, 400 m-es staféta futás ifjúsági: 1. DTE csapata (*Sajó Imre, Kelemen Miklós, Ladányi Barna, Ugró László*) 2 p. 25 mp. 2. DEAC csapata (*Varga Gyula, Ráthory István, Szatmáry Ernő, Bakóczy László*) 30 m-rel nyerve. Diszkoszvetés: 1. *Csejtey Lajos* BEAC 3647 m. 2. *Makay János* MAFC 3040 m. 3. *Gyarmathy Miklós* 2961 m. Magasugrás helyből: 1. *Urbanovits Károly* DEAC 131 m. 2. *Keszler József* DTE 129 m. 3. *Szalay György* DEAC 124 cm. 1500 m-es síkfutás előnyverseny: 1. *Hadházy Géza* DTE 250 előny, idő 4 p. 278 mp. 2. *Kosztá Gyula* BEAC előny nélkül. 3. *Medved Árpád* BEAC 20 m. előny. 20 m-rel nyerve, 3 m-rel harmadik. Gerelyvetés előnyverseny: 1. *Bácsi Péter* HTE 4935 m. 10 m. e. 2. *Balla Zoltán* DKASE 4845 m. 16 m. e. 3. *Kovács László* HAC 4825 m. 15 m. e. *Csejtey Lajos* BEAC előny nélkül 4807 m-t dobott. Rudugrás előnyverseny: 1. *Sztankovits Jenő* DKASE 336 m. 85 cm. előny. 2. *Hadházy Dezső* DTE előny nélkül 332 m. 3. *Balla Zoltán* DKASE 326 m. 75 cm. előny. 1000 m-es ifjúsági síkfutás előnyverseny: 1. *Szatmáry Ernő* DEAC előny nélkül 3 p. 9 mp. kerületi rekord. 2. *Weinberger Ferenc* DTE 40 m. e. 3. *Bakóczy Imre* DEAC előny nélkül, 15 m-rel nyerve, 10 m-rel harmadik. Diszkoszvetés ifjúsági előnyverseny: 1. *Nyilassy József* DEAC 2885 m. 4 m. előny. 2. *Báthory István* DEAC 2765 előny nélkül. 3. *Varga Gyula* DEAC 2590 m. 35 m. e. 5x100 m-es staféta futás: 1. DTE. 2. DEAC.

Futbalbíró a mellényzsebben legújabb játékszabály könyv 11—
Az M. L. Sz. szabályainak kézikönyve — — — — — 1320
Dr. Földessy legújabb futball évkönyve — — — — — 11—

Kapható: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR** irod. r.-t. könyvkiadóhivatalában.

Sósavat, szappanfőző szódát, szappant, rézgálicot, rizskeményítőt és mindenféle fűszerárut legolcsóbban beszerezhet

VETÉSSYNÉL Bethlen-utca 36.

MEGHÍVÓ a Debreczen Belvárosi Takarékpénztár r.-t.-nak 1920 június 30-án d. u. 5 órakor, az intézet helyiségében tartandó VIII. és IX. évi rendes közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés az 1918. és 1919. üzlet-évekről, zárszámadás és mérleg megállapítása és a nyereség felosztása felett határozathozatal. 2. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása felett. 3. Igazgatósági tagok választása. 4. Felügyelő bizottság kiegészítése. 5. Indítványok. Debreczen, 1920 június 18. az igazgatóság.

Mérlegszámla 1919 december 31. én. Vagy on: Készpénzkészlet 213,732.59 K, Kölcsönök 411,085.29 K, Hadikölcsönök 101,456.— K, összesen 512,541.29 K, Értékpapírok és kamatai 68,083.— K, Pénzüntézi Központ ú. r. 3,200.— K, Berendezés 8,000.— K, Előre fizetett házbér 2,000.— K, összesen 107,556.88 K. T e h e r: Részvénytőke 400,000.— K, Betétek 251,906.84 K, Hadikölcsönök 98,991.— K, Hitelezők 22,091.54 K, Egyenleg, mint nyereség 34,567.50 K, összesen 807,556.88 K.

Egyesített eredményszámola az 1918. és 1919. évekről. Veszteség: Tiszti fizetések 27,084.71 K, Üzleti költségek 5,686.55 K, Kamatok 24,641.56 K, Házbérek 10,080.— K, Adók és illetékek 16,245.78 K, Leírások 14,591.90 K, Nyereség 34,567.50 K, összesen 132,898.— K. Nyereség: Kamatok és egyéb jövedelmek 132,182.76 K, Nyereség áthozat 1917. évről 75.24 K, összesen 132,898.— K.

Divatos sapkák

24 órán belül készülnek, valamint készen is kaphatók. Vesszünk maradék szöveteket ...

Sapkagyártási vállalat, Széchenyi-utca 16.

ZoZó

crém, szappan, puder, sampon a legkiválóbb és legkeresettebb tojlelte szerek. Kapható minden gyógyszerárban és drogueriában. Készül: **HUNNIA** gyógyszerár laboratoriuma BUDAPEST IX., Ráday-utca 12. szám.

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULO I.

Telefon: 13-65.

Mendschein Jenő

bor- és szesznagykereskedő üzlethelyiségét és raktárait

Bethlen-u. 10. sz. alá

helyezte. Árak legutánjosaabb napiáron, valamint ide lett áthelyezve a **«STARKA»**

rum- és likörgyár.

SILVIA ruhafesték minden üzletben kapható.

Gyári főraktár

Fleischer Mór nagykereskedőnél

HATVAN-UTCA 15. SZÁM.

KÖZPONTI fuvarozási vállalat, Debreczen, Kossuth-utca 39. felvállal mindennemű fuvarozást helyben és vidékre.

Legfinomabb likőr

bor, esokoládé, cukorka és mindennemű esemegekülönlegességek legolcsóbban beszerezhetők

GYÉMÁNT GÉZA és Tsa cégnél Piac-utca 58. szám.

Fedák, Kürti, Magnás cipőkrémek, fénymaz, gyári főraktár: Fleischer Mór, Hatvan-utca 15.

Pannónia-Garage! Bérautók!

Autó-motor és gépkocsirész készítés és javítás. Autogén hegesztés. Gummi vulkanizálás. Fogaskerékmarás.

Piac-utca 42. szám.

kezelető és vegy isztító **Arany János-utca 10.** Felvételi iroda az udvarban

Gallérok, kezelők KONCZ

és férfi ingek tisztítását, vasalását ismét kifogástalanul eszl özlí 10-14 nap alatt maximális árak mellett oo

Kalapüzem
Női és férfi kalapok
ujjaalakítása
Piac-utca 9. sz.
Városi és állami tisztviselők
előnyárban részesülnek.

Saját érdekében cselekszik,
ha cipőt, szandált, házi cipőt, szalmakalapot, Silvia
ruhafestéket, cipőkrémet, cigarettahüvelyt, Club
cigarettapapírt és a szükséges cikkeket
a Nemzeti Nagy Bazárban
EMERICH SAMU cégnél,
Dégenfeld-tér és Csapó-utca sarkán szerzi be.
↳ Vizonteladónak megfelelő árengedmény. ↳

SASSOW-enyv
(kénsavas)
kékviz és essenciák, cipőkrém, vaspor, gyertya, Raffia, Club-specialité, «Hansa»-papírok, és hüvelyek, állványpapírok, Rasol, Diana, Borolin és Ezerjő sóborszesz, gyümölcsíz, továbbá minden fűszer- és gyarmatáru cikkek legjutányosabb árban kaphatók

FARKAS és GOLDBERGER
nagykereskedésben,
Hunyadi-utca 17-19. sz.

Apró gyertya,
Franck kávé, zsirszóda, fénymáz, füge, ásványviz, valamint egyéb fűszer- és gyarmatáru legolcsóbban beszerezhető

Rupfer Ignácznál,
Bádogos-utca.
Vizonteladónak árengedmény

Jégszóda, szalakáli, fondant cukorka, rézgálic, raffia és mindenféle fűszer-és gyarmatárukat vizonteladók a legolcsóbban szerezhetik be
FRIEDMANN SIMON
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedőnél, Arany János-utca 8. sz. Osztrák Magyar Bankkal szemben.

Vizonteladónak nagybani ajánlat

RAFFIA extra majunga bál vételnél kgr. —	60—
KÉKKŐ aussigi eredeti 250 kgr-os hordókban kgr. —	44—
JÉGSZÓDA eredeti zsák vételnél kgr. —	21—
BUDAI FÖLD nagytényi szabadon kgr. —	1—
CUKORKA I. imperior 2 1/2 kgr. dobozokban kgr. —	125—
FONDANT fehér cukor pótlásul kgr. —	130—
KARAMELLÁK kávé és gyümölcsből kgr. —	125—
PAPIRSINEG arós, vastap eredeti zsákokban kgr. —	14—

Grünberger és Glück
Tábor- és gyarmatáru nagykereskedésben.

Cégáthelyezés.
Értesítjük a t. vevőinket, hogy üzletünket a Széchenyi-utca 24. szám alól
Piac-u. 83., Király-u 1.
az udvarban helyeztük át.
Adorján Jenő és Tsa
fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedése DEBRECZEN.

Gummibélyegzők
gyorsan és pontosan készülnék a
DEBRECENI ELSŐ BÉLYEGZŐGYÁR
ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN
Piac-utca 81. szám.

Viszketegség, rüh, sörnyő gyógykezelésére jó hatású szer a szagtalan és kellemes illatú **Gerő-féle Boróka-kenőcs**
Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló Boróka-zsappan 21 kor. Kapható minden gyógyszerárban. Készült: **HUNYI Gyógyszerész Laboratórium** BUDAPEST, IX., Ráday-utca 12. sz.

TELJESEN FRISS
PNEUMATIK
710x90, 765x105, 815x105, 815x120, 820x120, 880x120, 895x135, 935x135 mértékben kapható!
REIMAN GYULA
Budapest, V., Gizella-tér 3.

2 tonnás teljesen üzemképes, gyorsfutású autó,
faesztergapad
amerikai fejjel is ellátva, szerzőszámszekrényvel és 20 munkakéssel, ugyszintén egy ló után való, teljesen jókarban levő, erős stráfszeker eladó.
Vértessy Testvérek
Hatvan-utca 53.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 150. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

Régiségek
Porcellánok
Ezüst régiségek
Régi butorok
Oszlopos órák
Bronz tárgyak
Poharak
Képek

!!
állandóan vesz és elad **DEUTSCH**
Arany János-u. 57.

POSTA.
22 éves

komoly, intelligens leány férjhez menne fenti tulajdonságokkal rendelkező művelt iparoshoz vagy kereskedőhöz. Hozománya nincs, de férjének hűséges barátja és megértő hitvestársa lenne. Első jelzés levelet «Ide-álista» jelígre a kiadóba kér.

Szappangyár.
Csak díszítgvált jelígre levél van a kiadóhivatalban.

Magas.
barna urifü állandó ismeretséget kötne szép és csinos lehetőleg szőke független fiatal hölgyvel. kit támogatna is. Levelet «barátság» jelígre kiadóba és lapban jelezni kérek. Kalandornők ki-méljenek.

Flatal
lány rokkant ur ösmeret-ségét keresi. Levelet „Mű-láb” jelígre kiadóhiva-talba.

VÉTEL.
Jókarban
lévő tulesz kerestetik. Szepességi-utca 12.

Egy
patkányfogó rattler kö-vők kutya megvételre kerestetik, Farkas, Piac-utca 61.

Veszünk
egy 4-es vagy 5-ös pénz-szekrényt. — Ajánlatok, vagy címek a kiadó-hivatalba kéretnek.

Veszek és adok
mindenféle ékszer, ara-nyat, ezüstöt és drága-köveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 3.

Ócska ölmot
tisztított állapotban bár-mily mennyiségben (10 kgtól) veszünk. — Cím a kiadóban.

ELADÁS.
„Kozmick-fele
80—100 HP motorek megfelelő benzinnel üzemképes állapotban eladó. Cím kiadóhivatalban.”

Mindenféle
új és használt butorok legolcsóbban beszerezhe-tők Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)

Mindennemű hajmunkákat
elvállal
Özv. Mihalkáné h. RANNINGER ISTVÁN
hölgyfodrász Iskola-utca 8.

Keresztelő-paplan
gyöngvörű sárga selyem, kézi himzéssel, keveset használt 600 koronáért eladó. Cserepes-u. 17., keresztépület.

KERESLET.

Gyermekszerező
intelligens, magyar vagy német leány, aki házi teendőiben is segítke-zik, két éves leányka gondozásához azonnal felvétetik. Simonyi-ut 17. Nagyerdő.

Könnnyű
munkára azonnali belé-pésre kifutó leány keres-tetik. Cím a kiadóban.

Könyvkötő
tanulóleányok, 14 éven felüli felvétetnek. Cím a kiadóban.

Egy
tanuló fiu fizetéssel fel-vételük Aszódi és Roth-nál Piac-utca 12.

VEGYES.
Zongorázni
tanítók kezdőket, hala-dókat legkönnyebb mód-szerrel jutányosan. Cím a kiadóban.

Bérelnek
olyan magános házat, melyben egyedül lakhat-nék és amelyben sertés és baromfityesztésre alkalmas udvar lenne. Ajánlatot «Megbízható» jelígre a kiadóba kérek

Eleserélném
Főtérhez közel 2 kisebb szobából és konyhából álló lakásomat ugyan-ilyen nagyobb lakással vagy magános házzal, mely esetleg lehet a kö-zeli kertészségben is. Címet kérem a kiadóba.

„HANSA“
cigaretta-hüvelyek és cigaretta-papírok
Legelsőrangú magyar gyártmány
Kapható mindenütt!

Singer
varrógépeket legjobban javít Készler A. műsze-rész, Széchenyi-utca

Bámulatos
hatású arczépitőszerszám
Fáy-crém
Gyorsan és biztosan el-távolít szepit, májfoltot, pattanást, ráncot stb. Egy tégely ára 12 korona.

Kapható
GRÓSZ NAGY FERENC
Arany Egyszaru gyógy-szertárában. — (Szinház mellett.)

Felölös szerkesztő:
Dr. HEGEDÜS LORÁNT.

Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.